

Архив 285, г. 5493, инв. 225-229.

Банку России

7130(5)



**МИНИСТР
ТОПЛИВА И ЭНЕРГЕТИКИ
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ**

Председателю Совета
Министров-Правительства
Российской Российской
Федерации

100293 № МТ-861

На № _____ от _____

В. С. Черномырдину

О выделении кредитных
ресурсов

Уважаемый Виктор Степанович!

В топливно-энергетическом комплексе России усиливается *фин.*
финансовое напряжение, вызванное в первую очередь огромными *целла*
затратами за продукцию (работы, услуги) предприятий комп-
энергетики, которые по предварительным данным на 1 января 1993 г. *превы-*
превысили 1,8 трлн. рублей.

Финансовое напряжение удалось в некоторой степени осла-
бить за счет привлечения в 1992 году централизованных кредит-
ных ресурсов на общую сумму около 188 млрд. рублей. Вместе с
тем по состоянию на 1 января 1993 г. кредиторская задолжен-
ность в капитальном строительстве составляет около 180 *млрд.*
млрд. рублей. Задолженность за поставленное электростанциями *топлива*
топливом превысила 80 млрд. рублей, за отгруженные нефтеперера-
батывающими заводами нефтепродукты - свыше 200 млрд. рублей.

4-06632

БАНК РОССИИ

Недостаток средств в инвестиционной сфере явился главной причиной невода основных энергетических мощностей. Так, генерирующие мощности в 1992 г. введены в действие в размере лишь 12,6 процентов от фактически осуществленного в 1989 году, прирост магистральных газопроводов снизился на 85%.

Для обеспечения нормальной деятельности в текущем году, погашения задолженности за 1992 год сохраняется острая потребность в кредитных ресурсах для ТЭК"а на 1993 год. В связи с этим Минтопэнерго России просит Вашего ходатайства перед Центральным банком Российской Федерации о предоставлении этим банком в марте т. г. через систему отраслевых комбанков целевого кредита в сумме до 150 млрд. рублей для предприятий и организаций топливно-энергетического комплекса с целью осуществления ими неотложных платежей за поставленную продукцию, а также выполненных работ (услуги), имея в виду недопустить возможного сокращения важнейших отраслевых структур Министерства.

Ю. К. Шафраник
Ю. К. Шафраник

22

ПЕРВОМУ ЗАМЕСТИТЕЛЮ
ПРЕДСЕДАТЕЛЯ ЦЕНТРАЛЬ-
НОГО БАНКА РОССИЙСКОЙ
ФЕДЕРАЦИИ
КУЛИКОВУ В. Н.

ДОКЛАДНАЯ

о кредитах предприятиям топливно-энер-
гетического комплекса

в соответствии с поручением Правительства Российской Фе-
дерации Главное экономическое управление рассмотрело просьбу
Министерства топлива и энергетики Российской Федерации о выде-
лении централизованных кредитных ресурсов в сумме 150 млрд. руб.
на кредитование предприятий топливно-энергетического
комплекса.

В сообщении Минтопэнерго РФ из запрашиваемых им 150 млрд.
рублей централизованных кредитных ресурсов 100 млрд. рублей
предлагается направить на инвестиционные цели для расчетов за
выполненные в 1992 году работы по капитальному строи-
тельству с последующим переоформлением на льготные креди-
ты, предоставляемые Минфином РФ и 50 млрд. рублей на оплату топлива и
нефтепродуктов.

Следует отметить, что в настоящее время в процессе оформления находится согла-
шение между Центральным банком Российской Федерации и Минфином
Российской Федерации на предоставление последнему в соответс-
тствии с постановлением Верховного Совета Российской Федерации
от 11 мая 1993 г. № 4465-1 "О финансировании топливно-
энергетического комплекса" целевого кредита в сумме 200

226

млрд.
30
млрд. рублей со взаимием 10 процентов годовых сроком погашения 1 декабря 1994 г. для кредитования предприятий топливно-энергетического комплекса, в том числе 56 млрд. рублей для обеспечения первоочередных расчетов за выполненные работы в капитальном строительстве и 144 млрд. рублей - на погашение задолженности за досрочный завоз топлива и продуктов нефтепереработки предприятиям топливно-энергетического комплекса.

Кроме того, в соответствии с постановлением Верховного Совета Российской Федерации от 25 декабря 1992 г. нр. 4242-1 о финансировании государственных расходов из бюджетов Российской Федерации в 1 квартале 1993 года и организации работы по бюджетным посланиям Президента Российской Федерации на 1993 год " совместно с Минфином и Минтопэнерго Российской Федерации проводится работа по переоформлению на льготные условия кредитования ссуд, предоставленных в 1992 году предприятиям топливно-энергетического комплекса в сумме 148,1 млрд. рублей.

По данным Минтопэнерго РФ в текущем году предприятия топливно-энергетического комплекса испытывают серьезные финансовые затруднения. Так, неплатежи у них по состоянию на 1 января 1993 года превысили 1 трлн. 800 млрд. рублей. Причем, 800 млрд. рублей приходится на взаимные неплатежи предприятий внутри топливно-энергетического комплекса, из них задолженность негосударственной промышленности составляет 300 млрд. рублей, негосударственной перерабатывающей - 250 млрд. рублей, газовой - 100 млрд. рублей, угольной - 70 млрд. рублей, энергосистемам - 60 млрд. рублей, системе нефтепродуктообеспечения - 20 млрд. рублей.

Неплатежи в капитальном строительстве комплекса составляют 40 млрд. рублей.

В текущем году Центральным банком выделено централизованные кредитные ресурсы для оплаты нефтепродуктов и топлива свыше 29 млрд. рублей.

229

- 3 -

По нашему мнению вопрос о выделении предприятиям топливно-энергетического комплекса кредитов должен быть рассмотрен на Правительственной комиссии по вопросам кредитной политики. При этом считаем необходимым поручить Минэкономики РФ представить информацию о финансовом состоянии комплекса с учетом использования валютных средств.

Директор Главного экономического
управления

Т. Н. Чугунова